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4/2023 

ZDARMA 

 

ÚHRADY MÍSTNÍCH POPLATKŮ   
Upozorňujeme občany, že vždy do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní 
poplatky ze psů (50,- za prvního psa na celý rok) a TKO (2023 odpady, 350,- za osobu 
na celý rok) na 1. pololetí (2. pololetí je splatné do 31. července aktuálního roku).  

Poplatky lze hradit převodem z účtu, případně v hotovosti nebo kartou na městském 
úřadě. VS získáte na telefonních číslech 482 360 441 (TKO), 482 360 445 (pes).  

Složenky jsou zasílány pouze dlužníkům po termínu splatnosti poplatků. 
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PROVOZ MĚSTSKÉHO ÚŘADU PRO VEŘEJNOST 

PONDĚLÍ  7:30 – 11:30    A   12:30 – 17:00 

STŘEDA  7:30 – 11:30    A   12:30 – 17:00 
 

Budova úřadu je otevřena i mimo hodiny určené pro veřejnost (úterý, čtvrtek), a to v době 

od 8:00 do 13:00 hodin. V těchto dnech však pracovníci úřadu nemusí být přítomni z důvodů 

plnění úkolů mimo kancelář, doporučujeme tedy občanům přednostně využívat úřední dny, 

případně si návštěvu úřadu s konkrétním úředníkem či pracovníkem dojednat předem.  

Telefon:  +420 482 360 431 

E-mail:  mesto.raspenava@raspenava.cz 

Kontakty 

Mgr. Josef Málek, starosta města  
482 360 432, 725 125 661, josef.malek@raspenava.cz  

Jaromír Hanzl, místostarosta 
482 360 433, 725 076 524, jaromir.hanzl@raspenava.cz  

Jana Lipenská, podatelna, sociální věci, správa majetku 
482 360 431, 602 148 299, jana.lipenska@raspenava.cz 

Ivana Sýkorová, vedoucí ekonomického odd. 
482 360 443, ivana.sykorova@raspenava.cz  

Lucie Šedová, pokladna, poplatky odpady 
482 360 441, lucie.sedova@raspenava.cz  

Radka Čapková, evidence smluv a poplatků, poplatek ze psů 
482 360 445, radka.capkova@raspenava.cz 

Ladislava Beranová, mzdy, poplatky ostatní 
482 360 444, ladislava.beranova@raspenava.cz  

Olga Hromníková, účetnictví 
482 360 440, olga.hromnikova@raspenava.cz  

Jaroslava Kasalová, matrika, evidence obyvatel 
482 360 449, jaroslava.kasalova@raspenava.cz  

Markéta Kohoutová, stavební úřad, silniční správní úřad 
482 360 451, marketa.kohoutova@raspenava.cz  

Bc. Richard Michna, ochrana přírody, odpadové hospodářství 

482 360 450, richard.michna@raspenava.cz  

Petra Novotná, správa majetku 

482 360 446, petra.novotna@raspenava.cz   

Ladislava Mičunovičová, městská knihovna a informační centrum  
482 360 447, knihovna@raspenava.cz  
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SLOVO STAROSTY 
 

Vážení spoluobčané,  

dostává se k Vám čtvrté letošní vydání našeho Zpravodaje. Pomalu jsme se přes 
poměrně hezké letní měsíce přesunuli k podzimu a za rohem jsou v jistém ohledu 
Vánoce. Díky počasí, které si s námi stále pohrává, prožíváme poměrně hezké babí 
léto. I přesto se nám nezadržitelně blíží další topná sezóna, není tedy radno podcenit 
nezbytné přípravy. 

I nadále se v našem městě můžete těšit na celou řadu tradičních kulturních 
či sportovních akcí. Velké poděkování patří všem, kteří se o tyto akce starají, ať již 
jsou z řad spolků, fyzických osob či podnikatelů. V sobotu 30. září se uskutečnila 
„Sousedská procházka po městském lese“. V nadcházejících měsících se můžete 
těšit opět na tradiční akce v podobě taneční soutěže „O Raspenavský střevíček“, 
adventního koncertu v raspenavském kostele či „hasičského Mikuláše“ a za sportovní 
kulturou můžete rovněž vyrážet v rámci podpory u nás působících sportovních klubů. 
Po covidové odmlce pro Vás letos naše škola opět připraví tradiční předvánoční 
jarmark.    

Nadále pokračujeme v jednáních a přípravách zateplení městské části panelového 
domu, rovněž probíhají přípravy na akci Oprava místní komunikace na pozemku parc. 
číslo 159. Stále se intenzivně zabýváme problematikou odpadového hospodářství. 
Velice pozitivně vidím snahu Dobrovolného svazku obcí Frýdlantsko řešit tuto 
problematiku komplexně a společně všemi 18 obcemi našeho výběžku. S ohledem 
na stávající vývoj cenových hladin mnohých komodit (svoz, pohonné hmoty, materiál, 
energetické využití, skládkování), dojde od 1. 1. 2024 v Raspenavě ke zvýšení 
poplatku na občana.  Opakovaně tedy avizujeme plánovanou změnu a věříme, že se 
na ni všichni společně připravíme.  

Do zkušebního provozu rovněž uvádíme službu MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas, díky 
které je možné efektivně nasměrovat informace přímo do vašeho telefonu. Služba 
předává informace podle vašich zájmů e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. 
Pro příjemce informací je služba zdarma. Služba pracuje s novinkami a upozorněními 
z úřadu, pozvánkami na kulturní a sportovní akce a dalšími funkcemi samosprávy. 
V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají.  

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ: https://raspenava.munipolis.cz/registrace 

Naše žití nadále ovlivňuje situace řešená Státní veterinární správou a souvisejícími 
organizacemi, tedy Africký mor prasat. V současné době se nastavená opatření 
v rámci této problematiky nemění. 

 
Mgr. Josef Málek 

starosta 
 

https://raspenava.munipolis.cz/registrace
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ZPRÁVIČKY Z MŠ   
Naše MŠ žije mnoha akcemi, ale nejvíce jich máme 

vždy na jaře a začátkem léta. Je to např. oblíbené 

vynášení babice Zimnice, Velikonoční soutěž 

o nejhezčí výrobek, čarodějnické odpoledne, návštěva 

Naivního divadla v Liberci, besídka s vystoupením dětí 

a soutěžemi neboli Den rodiny, výlety jednotlivých tříd 

po krásném okolí atd. Dnes bych se chtěla zmínit 

o zážitcích ze školky v přírodě, v rámci ní jsme byli 

s dětmi ubytováni na Prezidentské chatě 

v Bedřichově. Podmínky pro děti jsou tu velmi dobré, 

krásné pokojíčky, výborné jídlo jako od maminky a za 

špatného počasí je tu k dispozici velká herna vybavená 

hračkami a společenskými hrami. Měli jsme opravdu 

smůlu na počasí, v termínu od 14. do 19. května bylo 

jen kolem 10 stupňů, ale to nám vůbec nevadilo – užili jsme si s dětmi procházky do 

nádherné přírody kolem chaty, děti stavěly domečky z mechu, přelézaly přírodní 

překážky, běhaly po lesních cestičkách, hrály si na hřišti a prozkoumaly nejbližší okolí 

Bedřichova. Byl to nádherný týden v srdci Jizerských hor. 

Koncem školního roku, poslední pátek v červnu, jsme 

připravili pro děti "Pirátské odpoledne a Spaní v MŠ“. 

Děti a paní učitelky v kostýmech pirátů si hrály na 

chytání ryb z lodi, povídaly si o tom, kdo jsou vlastně 

piráti, házely kroužky na pirátské háky, hledaly 

poztrácené diamanty… Piráti a pirátky si mohli nechat 

namalovat obličej a jedli dobroty z domova. 

Po krátkém, ale prudkém dešti jsme se vydali na cestu 

za pokladem, po Raspenavě nás vedly šipky, děti 

plnily úkoly a nakonec našly vytouženou truhlu  

s pokladem, ze které si vybraly překvapení domů. Prý 

byly unavené, ale všechny chtěly cvičit na překážkové 

dráze ve třídě, pak povečeřely buřtíky z grilu a pomalu 

se chystaly na Stezku odvahy. Děti obešly stanoviště 

na setmělé zahradě, dávaly si razítka do průkazky a statečně čelily různě schovaným 

strašidlům. Sice se to neobešlo bez pár slziček, ale před spinkáním se strašidla 

převlékla a přišla se s dětmi rozloučit, už jen jako hodní strejdové a paní učitelky. Děti 

spaly v noci jak dudci, ráno posnídaly buchty od maminek a loučení se školkou a paní 

učitelkami bylo hotovo. Mějte se krásně, školáčci! 
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Renata Novotná 

Z ČINNOSTI ZÁLESÁKŮ PŘED PRÁZDNINAMI   
Letos poprvé za 53 let své činnosti Zálesáci pomáhali 6. května při organizaci 
Raspenavského pochodu Jizerkami, když instruktoři našeho kroužku Martina 
Čapková a Jakub Hanzl obsluhovali na cyklotrase stanoviště nad Novým Městem 
p/SM. ve směru na Dětřichovec. Projíždějícím účastníkům pochodu dávali do 
startovních průkazů razítka.  
12. až 14. května byla tradiční jarní víkendovka na Hubertce. Na ní bylo letos 
upuštěno od sobotního výletu, protože jsme měli nedostatek lidí k doprovodu. Proto 
byla místo něho uspořádána bojová hra v okolí chaty, při níž nebylo potřeba tolik lidí 
na dohled. Jinak proběhlo vše stejně jako při jiné víkendovce, včetně stezky odvahy.                                                                                                         
27. května jsme se jako každý rok zúčastnili okresního kola dětské myslivecké 
soutěže Zlatá srnčí trofej, která se letos konala v Hodkovicích n/M. Naše umístění 
v soutěži bylo podobné jako v minulých ročnících, když nejlepších výsledků dosáhli 
ti nejmladší, tedy děti předškolní a žáci 1. a 2. třídy. Sice se neumístili tzv. na „bedně“, 
ale byli opět do 10. místa, když tato věková kategorie je vždy nejpočetněji obsazena 
(přes 20 účastníků).  
10. června jsme na zahradě České besedy připravili pro širokou dětskou veřejnost 
zábavné odpoledne. Byla tam řada stanovišť, na kterých měli účastníci ukázat svou 
dovednost. Za její prokázání dostávali drobné odměny. Odpoledne se zúčastnilo 40 
dětí se svými rodiči. Největší zásluhu na úspěchu odpoledne měla vedoucí kroužku 
Tereza Stehlíková, která všechna stanoviště připravila. Velké poděkování si také 
zaslouží rodina Outratových a instruktoři Nikola Čapková, Vojta Kubát a Standa 
Fúska, kteří jednotlivá stanoviště obsluhovali.                                                                 
23. června jsme ve školní jídelně slavnostně zakončili školní rok. Byly vyhlášeny 
výsledky celoroční kroužkové soutěže, jejíž vítězové byli loveckým tesákem pasováni 
na malé myslivce. Každý člen kroužku si pak mohl vybrat hodnotnou cenu, která byla 
pořízena za peníze, kterými nás dotuje Město Raspenava a Honební společenstvo 
Raspenava, pod jehož patronací kroužek pracuje. Nechyběla ani sladká tečka 
v podobě dortu a cukroví, které napekla vedoucí Terka. 

Mgr. Jaroslav Černý, vedoucí kroužku 
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ŽIVNOSTI A PRŮMYSL (HISTORICKÉ OHLÉDNUTÍ)   
Před rokem 1848 bylo na území dnešní Raspenavy jen málo živností. Bylo to 
způsobeno poddanstvím. Obyvatelé byli podřízeni majiteli panství, který určoval, co 
mají dělat. Tak zde byli zastoupeni především jen přadláci lnu a tkalci plátna. Když 
bylo poddanství 1848 zákonem zrušeno, teprve nastal rozvoj živností a průmyslu. 
V roce 1912 bylo v Raspenavě 138, v Luhu 73, v Lužci 17 a Pekle 5 průmyslových 
a živnostenských podniků. 
Dějiny domácích živností 
Domácí živností se rozumí podnik, ve kterém pracuje jeho majitel jen se svou rodinou, 
maximálně zaměstnává ještě několik málo lidí. Jednou z prvních takovýchto živností 
bylo kromě přadláctví a tkalcovství také mlynářství. V Luhu existoval mlýn, zvaný 
Lunzmühle (Lomnický mlýn – pojmenovaný podle toho, že byl poháněn vodou potoka 
Lomnice; než v 2. pol. 20.st. vyhořel, stával v Luhové ul. naproti podstávkovému domu 
č.p. 25), již v polovině 15. st. Patřil ale vrchnosti. Kateřina z Redernu, majitelka 
frýdlantského panství, jej nechala roku 1602 od základu přestavět. Měl dvě mlýnská 
složení a byl pronajat. Nájemce musel vrchnosti ročně odevzdávat 1 korec pšenice, 
7 korců žita a 68 korců ostatního obilí (1 korec = 93 litrů), 47 zlatých 57 krejcarů a 2 
denáry (1 zlatý = asi 150 Kč, 1 krejcar = asi 1,50 Kč, 1 denár = asi 25 hal.) za povolení 
výkrmu prasat, 30 kuřat a 7,5 kopy vajec (1 kopa = 60 ks). Prvním známým nájemcem 
byl roku 1651 Nicol Neumann. Dále jsou uváděni – 1675 Tobias Förster a 1699 Hans 
Hübner. Ten mlýn v roce 1702 za 1470 zlatých koupil. Přestože byl nyní jeho, musel 
vrchnosti stejně odvádět dávky, a to 10 korců pšenice, 25 korců žita, 68 korců 
ostatního obilí, 3 korce otrub, 88 zlatých z výkrmu prasat a 12 zlatých z chovu kuřat 
a za vejce. Dále musel živit jednoho panského loveckého psa. Tento mlynář také 
postavil mlýn o jednom mlýnském složení u hamerského rybníka (patřil k hamru čili 
huti), který býval v blízkosti dnešního hotelu Zámeček. Hans Hübner 1720 zemřel 
a jeho dcery 1723 prodaly oba mlýny, zbavené roboty a daní, za 1500 zlatých 
manželu jedné z nich, dětřichovskému mlynáři Friedrichu Neumannovi. Po jeho smrti 
přenechala v roce 1755 jeho vdova Anna Marie oba mlýny za 800 kop grošů (asi 12 
tis. Kč) svému synu Gottfriedu Neumannovi. Hamerský mlýn musel být krátce předtím 
dán mimo provoz a 1759 byl označen jako pustý (v některých pramenech se uvádí, 
že majitelem tohoto mlýna byl v této době Georg Effenberger). 1798 ho Gottfried 
Neumann prodal Wenzelu Nesbedovi, jehož nástupce Wenzel Kaulfersch jej zboural. 
Lunzmühle byl v držení Gottfrieda Neumanna do roku 1794. Jeho nástupcem se stal 
v témže roce Karl Josef Neumann, a to za 1500 zlatých. Po jeho smrti 1807 
provozovala mlýn jeho vdova M. Anna, jež jej 1816 přenechala svému synu Franzi 
Neumannovi. Když 1817 zemřela jeho matka, musel roku 1818 úřadům za mlýn 
zaplatit 1500 zlatých. Franz Neumann mlýnskou budovu přestavěl a značně rozšířil. 
Když 1855 zemřel převzal mlýn i se statkem č.p. 103 v Raspenavě (dnes 624) jeho 
syn Karl Neumann, a to za 11 597 zlatých. Když Karl 1884 zemřel, připadl mlýn jeho 
synu Karlu Eduardu. Po jeho smrti v roce 1914 byl připsán jeho čtyřem dětem. 1919 
dědictví Karla Eduarda rozděleno a mlýn získal syn Rudolf Neumann, jemuž patřil 
ještě v roce 1929. V letech 1906 až 1919 byl mlýn Neumannovými pronajat. Prvním 
nájemcem byl do roku 1907 Adolf Schubert. Když toho roku zemřel, následoval ho 
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Quido Erasmus Preisler, kterého mezi lety 1912 až 1917 vystřídal Franz Sommer a v 
letech 1917 až 1919 Johann Gall. 
Lunzmühle býval často velmi poškozován povodněmi, jako např. 1888 nebo 
1897. V novější době byl přebudován na turbínový provoz. 1738 postavil lužský 
rychtář Johann Christoph Gutbier v Luhu nový mlýn o jednom složení, zvaný 
„rychtářský“. Když zakladatel mlýna 1740 zemřel, užívala jej jeho vdova Rosina. 1780 
prodal Gutbierův vnuk rychtář Josef Emanuel Gutbier mlýn za 900 zlatých Josefu 
Hübnerovi. Ten i jeho následovníci museli vrchnosti odevzdávat za výkrm prasat 29 
zlatých 20 krejcarů a za chov kuřat 2 zlaté 6 krejcarů a 2 denáry. Také měli na starosti 
jednoho panského loveckého psa. Za to mohli péct chleba a obchodovat s produkty 
ze mlýna. 1810 Hübner mlýn pronajal Franzi Kaulferschovi. Co se týče jeho 
vlastnictví, to přešlo 1825 za 1400 zlatých na Hübnerova schovance Franze Schölera. 
Ten 1834 prodal mlýn za 4 tis. zlatých Florianu Resselovi, který jej následujícího roku 
za stejnou částku přenechal rychtáři Josefu Menzelovi. Ten mlýn zrušil a mlýnskou 
budovu i s pozemky přenechal v roce 1848 za 875 zlatých Tereze Hockebornové. Ta 
ji ještě téhož roku prodala za 1050 zlatých Alexandru Kraumannovi, jenž zde ubytoval 
lesníky a 1856 ji za 600 zlatých koupil Josef Jäger. Ten v domě zřídil obchod 
s kramářským zbožím (látky, stuhy, punčochy, dózy, přezky, tašky, nože apod.) 
a výčep. Budova dnes již nestojí. 
1836 postavil rychtář Josef Menzel v Luhu nový mlýn (nynější), na nějž byla 
přenesena práva z bývalého. Menzel jej ale neprovozoval, nýbrž ho pronajal. Prvním 
nájemcem se stal Franz Bergmann, jehož následoval Johann Wagner. 1847 byl mlýn 
na 5 let pronajat za 540 zlatých ročně Ignazi Dresslerovi a jeho švagru Wenzelu 
Lauterbachovi. 1855 jej koupil za 5362 zlatých Menzelův syn Ferdinand. Když 1896 
zemřel, byl mlýn 1897 přiřčen jeho dědicům a 1898 přešel za 18 tis. zlatých na Josefa 
Wöhla. 1909 byl podstatně rozšířen a moderně přestavěn. Získal také turbínu 
a lokomobilu (parní stroj, vyrábějící elektrický proud). Mlýn byl pak poháněn vodní 
turbínou o výkonu 24 koní a elektromotorem o 45 koních. Současně byl překlenut 
mlýnský náhon (nachází se pod nádvořím), přivádějící vodu ze Smědé. Od Josefa 
Wöhla koupil mlýn v roce 1917 jeho syn Rudolf. 1920 byl k mlýnu přistavěn nový trakt 
a 1929 železobetonové obilní silo, vybavené moderní čističkou a elektrickým 
větrákem. Po 2.sv. válce byl mlýn zestátněn. V 2.pol. 20.st. provozní budova vyhořela, 
ale byla brzy zrekonstruována a zvýšena o jedno patro. V současné době patří mlýn 
podniku Automatické mlýny Klíma.  
V Raspenavě (myšlena jen levobřežní část dnešního města) existoval mlýn již 
v 1. třetině 17. st. (tedy dříve, než byl postaven mlýn u hamerského rybníka). Stával 
u soutoku Lomnice a Smědé. 1631 jej vlastnil Christoph Neumann. Během Třicetileté 
války zanikl. 
1850 vybudoval v Raspenavě Ignaz Wildner pro svého syna Josefa mlýn. 1855 jej 
vlastnil Josef Ulrich, ženatý s Karolinou Wildnerovou (pravděpodobně dcera Ignaze). 
1867 jej zpět koupil Josef Wildner a přivedl k významnému rozkvětu. Ten 1887 
přenechal mlýn svému synu Antonu, jenž jej ještě téhož roku prodal Augustinu Pilzovi, 
který ho později prodal Antonu Pilzovi. 1892 byl správcem mlýna Karl Adalrich Korselt. 
1897 budova mlýna, v níž byla již řadu let i přádelna bavlny, úplně shořela. Spáleniště 
koupil v roce 1900 Emil Bienert a postavil na něm továrnu na hadry a zpracování 
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odpadové vlny (dnes trhárna hadrů, bývalý Interier).  V Lužci byl tzv. Trenklerův mlýn 
(dnes Hejnická 319) o jednom složení. Pochází snad z 2.pol. 16.st. Před rokem 1588 
ho držel Fabian Lindner. 1588 mlýn koupil za 60 kop grošů syn rychtáře Hanse 
Behnese (Benische). Ten vrchnosti ročně odváděl 14 kop grošů. Hans je zde uváděn 
jako majitel ještě roku 1607. 1601 je však mlynářem v Lužci jmenován Michel 
Benesch. Ještě v 1.pol. 17.st. přešel mlýn na Christopha Neumanna a 1647 ho kupuje 
za 410 kop grošů jeho syn Hans. 1660 platil vrchnosti 7 kop grošů a 1675 pak 14 kop 
grošů ročně. 1692 kupuje mlýn za 430 kop grošů jeho syn, rychtář Hans Georg 
Neumann. Později mlýn vyhořel a pusté místo i s pozemky bylo prodáno v roce 1707 
za 170 kop grošů jeho synu Heinrichu Wilhelmu. Ten mlýn o jednom složení 
vybudoval znovu. 1751 jej kupuje za 1200 kop grošů Ignaz Hanisch, jenž vrchnosti 
odváděl 26 kop grošů ročně. Když se Ignaz oženil s Annou Barborou, nejmladší 
dcerou Heinricha Wilhelma Neumanna, dostal 50 kop grošů zpět. Anna Barbora, 
vdova po Ignazovi, 1788 vybavila mlýn druhým mlýnským složením a ještě téhož roku 
jej prodala za 1400 kop grošů Antonu Trenklerovi. Ten od roku 1789 platil vrchnosti 
kromě staré dávky ještě 30 zlatých a 20 krejcarů ročně, a to za nově vybudované 
mlýnské složení. Trenklerova rodina vlastnila mlýn ještě v roce 1929. Podobu, kterou 
měl v tomto roce, dostal 1808 právě od Antona. 1838 dostal mlýn ještě přístavbu, 
kterou vybudoval jeho syn, rovněž Anton, jenž se stal majitelem mlýna 1833, a to za 
10 tis. zlatých. Tento Anton se stal v roce 1850 starostou Lužce. 1871 přešel mlýn na 
jeho syna Adolfa. Po jeho smrti získala mlýn 1908 jeho vdova Julie. 

 
(Podle „Dějiny obcí Raspenava, Luh a Lužec“ Antona Franze Ressela zpracoval Mgr. J. Černý)  

Pozn. redakce: článek je přepisem z doby, kdy byl současný mlýn ve vlastnictví podniku Automatické mlýny Klíma, 

neřeší dnešní vlastnictví, tzn. vlastnictví v roce 2023.     

POHÁDKOVÁ ZAHRÁDKA  
Akce pro děti Pohádková zahrádka se konala v neděli 16. 7. 2023, kdy úderem druhé 

hodiny odpolední se na zahradě České besedy v Raspenavě zjevilo 16 pohádkových 

stanovišť s více jak 40 živými pohádkovými bytostmi. 

Děti lovily ryby s vodníkem, kdo se nebál, mohl se proletět s čarodějnicí na koštěti, 

setkat se se Shrekem a Fionou, Červenou karkulkou, Popelkou, Patem a Matem, 

Mickey Mousem, Mášenkou a medvědem, Křemílkem a Vochomůrkou, s Králíky 

z klobouku, Asterixem a Obelixem, Sněhurkou a trpaslíky, s Včelkou Májou, 

s Mimoni, s piráty a s klauny. 

Součástí zábavného dopoledne bylo plnění jednoduchých úkolů na stanovištích jako 

například běh v krabicích, prolézání kruhy, posouvání kelímku na provázku foukáním, 

hod míčkem na cíl, stříhání se zavázanýma očima, chůze v obrovských holinách, 

chůze na chůdách, minigolf, házení kroužků na tyč, běh s balonky mezi nohama, běh 

se lžíci a tenisovým míčkem, hod míčem do klobouku, překonávání různých překážet 

a mnoho dalších disciplín. Všechny soutěže děti plnily s radostí a vervou. Za splněné 

úkoly dostávaly papírové žetónky, které si pak mohly vyměnit za hezké ceny. Kdo měl 
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splněno, mohl si nechat namalovat na obličej krásný obrázek, nechat si udělat dětské 

tetování nebo opéct buřtíka. Počasí nám moc nepřálo, proto Pohádkovou zahrádku 

navštívilo méně návštěvníků než minulý rok. Ale i tak přišlo přes 260 dětí a dospělých. 

Všichni si akci užili, i kamarádům z pohádek se moc s dětmi líbilo a slíbili jim, že se 

opět na Pohádkové zahrádce na jaře sejdou.  

Rádi bychom poděkovali Městu Raspenava a rodičům a dětem ze Sportovního 

tanečního klubu Jiskra Raspenava, z. s. za velkou pomoc s přípravou. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jaroslava Kasalová, Sportovní taneční klub Jiskra Raspenava, z. s. 
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MOŠTÁRNA RASPENAVA     

Pracovní doba: 8:00-14:30 hod. 
 poslední zákazník bude odbaven ve 14:00 
 každou sobotu, dle zájmu lidí 
 moštovací období:   

ZÁŘÍ, ŘÍJEN, LISTOPAD 
 

1 litr MOŠTU = 15 Kč 
Moštujeme pouze ovoce očištěné 

od listí, větviček a jiných nečistot!!! 
* min. množství 2 igelitové tašky * 

 
Veškeré informace najdete na stránkách https://zahradkari-raspenava.webnode.cz  

 
 
 

3.9., 1.10., 5.11. 2023 Raspenava – u Městského úřadu – 15:05 hod. 

Prodej slepiček (od 259,- Kč/ks) a výkup králičích kožek – cena dle poptávky.  

Doprava 189,- Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat přes E-shop! 

Informace: Po – Pá 9:00 – 16:00 hod. 

Telefon: 601 576 270, 728 605 840, 474 778 710, více info: 

www.drubezcervenyhradek.cz 
 

 

Upozorňujeme občany topící tuhými palivy, aby 

nesypali žhavý popel do popelnic ani kontejnerů. 

Žhavý popel může způsobit nejen poškození 

nádoby na odpad a její případný požár, ale také 

požár svozového vozidla a ohrožení posádky 

vozidla v důsledku požáru. V případě žhavého 

popela v nádobě je třeba počítat s tím, že nádoba 

nebude vyvezena.  

Foto ilustrační, novinky.cz 

 

https://zahradkari-raspenava.webnode.cz/
www.drubezcervenyhradek.cz
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Z ČINNOSTI MYSLIVCŮ PŘEDE ŽNĚMI  
Již od počátku května mají myslivci podstatně více práce než v ostatních ročních 

obdobích. Stále přikrmují zvěř (je pak v lepší tělesné kondici a kvalita jejích trofejí je 

vyšší) a loví zvěř škodící myslivosti. Kromě lišek a dalších šelem se intenzivně věnují 

lovu divokých prasat (několik týdnů přede žněmi se každý rok hlídají pole, aby do nich 

prasata nepronikla), která jsou již řadu měsíců ohrožena africkým morem prasat, který 

je přenosný na domácí prasata. Raspenava je v pásmu nákazy, jež se k nám šíří  

z Polska. K tomu přibývá instalace pachových ohradníků (pruty, zapíchané do země, 

na něž se opakovaně až do konce žní nanáší pěna, jejíž pach zvěř nesnáší) kolem 

obilných polí, zabraňujících zvěři pronikat do obilí a působit tam škodu.  

Mgr. Jaroslav Černý, člen myslivecké skupiny honebního společenstva 

 

STOLNÍ TENISTÉ VSTUPUJÍ DO 60. SEZÓNY  
Letošní sezona stolních tenistů je jubilejní – 60. let existence oddílu, který 

neodmyslitelně patří nejen do rodiny raspenavského sportu, ale i libereckého okresu  

a kraje. 

Když se v roce 1964 rozhodla skupinka žáků, kteří odrostli školním lavicím – Ota 

Rieger, Jirka Sršeň, Karel Boháč a Honza Kábele založit v Raspenavě nový oddíl 

a přihlásit ho do soutěže, netušili jakou stálici uvedli do sportovní rodiny. O tom všem 

ale až v příštích článcích. 

Současná situace v oddíle, tak jako v řadě dalších sportovních spolcích není úplně 

nejlepší. A ač jsme si mysleli, že se nás tento trend tolik netýká, poznáváme nyní, že 

ano…  

Byť máme v Raspenavě velmi slušné podmínky k provozování našeho sportu, po 

covidu se začíná projevovat problém nejzásadnější – nejsou hráči, mladé se nedaří 

získat. 

A tak do letošní jubilejní sezony vstupuje oddíl pouze se dvěma družstvy:  

A – družstvo bude hrát divizi Libereckého kraje, kde by mělo hrát klidný střed 

v tabulce (odchod hráče Prosy do Liberce – hrát 3. ligu, je výrazným oslabením 

družstva). 

B – družstvo, které v minulé sezoně úspěšně hrálo krajský přebor svoji činnost 

fakticky, po dalších ohlášených „omezeních v hraní“, ukončilo, protože v současné 

době nemá natolik kvalitní hráče, aby tuto soutěž mohli důstojně odehrát.  Z krajského 

přeboru bylo tedy naše družstvo dobrovolně odhlášeno.  

A tak jediným družstvem, které bude hrát v nové sezoně vyšší soutěž je bývalé  

C – družstvo, které vyhrálo okresní přebor 2. třídy po vzoru „Klapzubáků“ – bez jediné 
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porážky a postoupilo do okresního přeboru 1. třídy. Tuto soutěž bude hrát nově pod 

označením Raspenava B. 

Přejme si, aby se hráčům dařilo, abychom překonali současný trend v poklesu členské 

základny a nastartovali jsme nový rozvoj oddílu do dalšího desetiletí. 

Ing. Vladimír Boháč, kronikář oddílu 

ADVENTNÍ KONCERT V NAŠEM KOSTELE OPĚT BUDE  
I letos se můžeme opět těšit na kvalitně obsazený adventní koncert v našem kostele.   

Tentokrát to nebude tradiční první adventní neděle, ale neděle 10. prosince 2023 od 

15.00 hod. – tedy v čase, kdy do Vánoc bude zbývat přesně 14 dní a kdy 

nezaměnitelnou adventní atmosférou budou již plně dýchat nejen naše příbytky, ale 

i  obchody a pracoviště.    

Obsazením bude letošní koncert opět patřit špičkovým umělcům a muzikantům v čele 

se sólistkou opery Divadla FXŠ sopranistkou Věrou Poláchovou – Kavanovou, 

harfistkou Markétou Doubravskou, varhaníkem Petrem Tomešem, trumpetistou 

Pavlem Jeníčkem a Jiřím Horčičkou (klávesy). 

Tradičně se na každém koncertu objevuje i někdo nový, kdo na našem koncertu ještě 

neúčinkoval. Také letos jsem zůstal této tradici věren. 

A tak 10. 12. uvidíte a uslyšíte na koncertu Danielu Vrbasovou, která nám předvede 

špičkovou hru na příčnou flétnu.    

Na koho nemůžeme zapomenout jsou děti ze zdejší mateřské školy, které vystoupí  

v závěrečném bloku koncertu. 

Nezapomeňte tedy na neděli 10. prosince 2023 a přijďte včas na skvělý adventní 

koncert do našeho opraveného kostela. 

Záštitu nad koncertem převzala náměstkyně hejtmana Libereckého kraje pro kulturu  

a památky Ing. Květa Vinkátová. 

Na závěr tohoto pozvání mi dovolte poděkovat podporovatelům a donátorům 

koncertu, bez jejichž příspěvků by taková akce byla těžko realizovatelná. 

Ing. Vladimír Boháč, hlavní organizátor koncertu 

 

FOTBALOVÝ KLUB S. K. RASPENAVA    
Fotbalový klub S. K. Raspenava působí v současné době na dvou úrovních.  

V kategorii mužů jsme naskočili do podzimní části III. třídy dospělých SEVER. 

Hlavním cílem, který stanovilo vedení klubu, je zejména stabilizace herního kádru 
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týmu a odehrání podzimní části v horní polovině tabulky. Vyšší ambice klub nemůže 

s ohledem na úzký kádr mít. Trenérem mužstva je stále hrající Josef Koprnický. 

Rozpis utkání mužů podzim 2023 v domácím prostředí: 

datum hodina soupeř 

2.9.2023 17:00 Bulovka 

16.9.2023 16:30 Frýdlant C 

23.9.2023 16:30 Habartice 

14.10.2023 15:30 Víska 

28.10.2023 14:30 Jindřichovice pod Smrkem 

4.11.2023 14:00 Horní Řasnice 

 

V kategorii dětí jsme již 

v uplynulém roce jsme spustili 

nábor nejmladších sportovců. 

Ani v té nejlepší variantě jsme 

nepočítali s tak obrovským 

zájmem, za což jsme 

neskutečně rádi. Nyní 

registrujeme na čtyři desítky 

mladých nadšenců ve věku  

5 – 9 let. Z tohoto důvodu 

můžeme rozvíjet ve fotbalové 

přípravce ty nejmenší (5 – 7 let) a v kategorii U-9 se prezentujeme v okresním 

přeboru již se 2 týmy. Po prvních odehraných turnajích dosahujeme výtečných 

výsledků, kdy se oba týmy pohybují vždy na prvních 2 příčkách. I přes tyto úspěchy 

však stále stavíme na našich základech: radost ze hry, týmový duch a fair play. 

Trenéry mládeže jsou Petr Havel, Lubomír Berko a Lukáš Rác. 

Fotbalový klub S. K. Raspenava je také aktivní směrem k široké veřejnosti. Uspořádali 

jsme již třetí Dětský den, na kterém si zasoutěžilo na 300 dětí. Pro děti i dospělé jsme 

připravili bohatý program: Tvořivé dílničky, ukázka techniky JSDH Raspenava  

a Českého červeného kříže Liberec, projížďka na koních, skákací hrady a mnoho 

dalšího. Vystoupili svěřenci tanečního klubu Jiskra Raspenava a romského 

tanečného souboru z Frýdlantu, uskupení Pája Papagája připravilo pro děti hudební 

zábavu plnou písniček a tancování, k poslechu i tanci nám zahrála úžasná skupina 

FBand pana doktora Ferlese a na závěr „rozjel“ DJ Bóďa Oldies pod širým nebem.    

V období prázdnin jsme zorganizovali Sportovně fotbalový příměstský tábor, 

kterého se zúčastnilo celkem 33 dětí z Raspenavy a okolí. Obsahem byl zejména 

sport a hry. Nezapomněli jsme také na výuku první pomoci, soutěže, absolvovali jsme 

výlet do Funparku a také si zatrénovali v MMA Liberec.  
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Na podzim připravujeme Drakiádu, která proběhne jako vždy na hřišti u MONTE. 

Termín pořádání upřesníme v závislosti na počasí. 

Zároveň bychom tímto chtěli poděkovat všem fanouškům, rodičům, 

sponzorům, městu Raspenava a všem, kteří nám v naší činnosti pomáhají, za 

pomoc, důvěru a podporu, které se nám dostává. 

S. K. RASPENAVA JEDE!!!                                                                      Ing. Lukáš Rác 

CO SE DĚJE V LEVANDULI  
Naše levandule nenápadně rostou už čtvrtým létem 

podél kolejí vedoucích na Bílý Potok. A tohle čtvrté 

léto jsme se otevřeli ještě více veřejnosti. Ze silnice je 

vidět stánek s pomalým občerstvením, kde, dokud 

budou teploty snesitelné, lze ochutnat naše domácí 

moučníky a pomazánky, vypít levandulovou limonádu 

nebo si dát dobrou kávu. Kdo bydlíte blízko nebo po 

větru, mohli jste slyšet koncerty muzikantů, které jsme 

si k nám rádi pozvali a oni si u nás rádi zahráli. 

Atmosféra teplých dní, dobrých setkání (tímto 

zdravíme sousedy, co si důmyslně přinesli i vlastní 

křesílka) a příjemné muziky jsou příslibem dalších 

koncertů v další, už páté sezóně. Kulturní levandulové 

léto přineslo i divadla a dílny pro děti a dospělé. 

Levandule se už dávno suší na sušárně a destiluje 
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v koloně, ale tím pro nás sezóna nekončí. Rádi vás 

přivítáme i v podzimních měsících. O víkendech 

pro vás chystáme další dílny – výrobu domácí 

kosmetiky, barevné vaření a v prosinci adventní 

tvoření s Mácou. Díky sousedům, co jste k nám už 

přišli, a vy, co jezdíte kolem, ale pořád jste u nás 

nebyli, i když jste už párkrát chtěli, jste srdečně 

zváni. 

Za Levandulovnu Raspenava Šárka Kadlecová 

 

NABÍDKA ŠKOLNÍ JÍDELNY  

Školní jídelna nabízí obědy pro samoplátce, cena oběda je 80,- Kč, jedná se 
o polévku a hlavní jídlo. Stravování funguje na principu odběru jídla v jídlonosiči 
v jídelně (ve školce) od 11:00 hodin daný den. Objednávat je možné přes aplikaci 
Strava.cz, platba je možná v hotovosti nebo převodem na účet. V běžném školním 
roce je možný výběr za dvou jídel, o prázdninách je připravováno pouze jedno jídlo. 
Jídelníček na následující týden vychází ve středu v týdnu předcházejícím. 
Objednávky lze uskutečnit či měnit přes aplikaci do 6:00 hodin daného dne.   
Více informací u vedoucí školní jídelny paní Jitky Malé.  
Kontakt: +420 482 319 361, jidelna@skolaraspenava.net  
 

 

LÉTO V MATEŘÍDOUŠCE    
V letošním krásném a slunném létě 

nabízela Mateřídouška své prostory 

k pravidelnému setkávání maminek. 

Jednou týdně jsme vyrazili společně 

ven do přírody za zážitky. Měli jsme 

velikou radost, že se k nám 

o prázdninách přišly opět podívat 

i dětičky, které již chodí do školky či 

školy a ve školním roce již nemají 

možnost navštěvovat naše 

programy.  

Ani letos nechyběl náš pravidelný tábor pro rodiče s dětmi. Ač bylo léto většinu času 

velice teplé, my jsme se s termínem trefili do nejchladnějšího období, které za léto 

bylo. Bohužel toto počasí velice ovlivnilo i připravený táborový program, naštěstí naši 

táborníci nejsou z cukru a svým elánem a nadšením rozháněli kapky deště a svými 

úsměvy nahrazovali teplo sluníčka.  

mailto:jidelna@skolaraspenava.net
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Přišlo září a s ním velké střídání účastníků programu. Rozloučili jsme se se spoustou 

dětiček, jejichž cesta pokračuje nástupem do školky a velkým krokem do života bez 

celodenního doprovodu rodičů. Přejeme jim hodně štěstí, radosti a spousty nových 

kamarádů na další cestě. Mezi námi vítáme nové maminky se svými děťátky a těšíme 

se na setkávání na našich programech.  

Podzimní program, zveme na nové setkání s poporodní dulou 

A co nás čeká a na co vás všechny srdečně zveme v dalších dnech a měsících. 

Vyberte si z našeho pravidelného programu od pondělí do pátku program, který bude 

zajímavý právě pro vás. V říjnu mezi nás přijde poporodní dula a dozvíme se více 

o kontaktním rodičovství. Psycholožka Míša Horáčková si s námi popovídá o úskalích 

rodičovství a necháme i prostor pro sdílení zkušeností maminek. První listopadový 

víkend všechny srdečně zveme na tvůrčí pobyt pro ženy, kam není povolen vstup dětí 

ani mužů a vytvoříme si tak ideální prostor pro relaxaci a „dobíjení baterek“ před 

vánočním shonem. V listopadu tradičně připravíme Svatomartinskou tvůrčí dílnu a od 

konce listopadu začneme s tvořením vánočních dekorací. Budeme moc rádi, pokud 

si vyberete z naší nabídky a přijdete mezi nás. 

Rádi bychom ještě na podzim zahájili kurz s poporodní dulou Ivanou Stránskou. 

V současné době nastavujeme jeho podobu a pravidla a budeme moc rádi, pokud se 

nám ozvou maminky, které mají doma své kojence a batolátka, či se na narození 

svých dětiček právě těší. Jejich zájem a požadavky nám nejlépe pomohou nastavit 

podobu tohoto kurzu, ve kterém bychom se chtěli zaměřit na masáže dětí a kojenců, 

nošení dětí, laktační poradenství, poporodní péči… 

Snažíme se stále o vylepšení a správné nastavení našeho 

programu pro děti, tedy hledáme do našeho týmu pracovnici 

pro program s dětmi (možná přítomnost vlastního dítěte). 

Požadujeme nadšení pro práci s dětmi a nápady, co děti potěší 

a rozzáří jejich úsměvy      . Velkou výhodou je hra na hudební 

nástroj a velká fantazie. 

    Alena Nováková, Centrum Mateřídouška                                
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR S NÁRODNÍ HÁZENOU   
Druhý srpnový týden patřilo hřiště národní házené dětem. Pořádali jsme druhý ročník 
sportovního soustředění s prvky příměstského tábora pro děti ve věku 5-12 let 
z Raspenavy a blízkého okolí. Počasí nám sice ze začátku moc nepřálo, ale ani to 
nás neodradilo pro děti připravit zajímavý týden plný nejen sportu, ale i výletů a tvoření 
pod taktovkou našich trenérů mládeže. Stopovanou stezkou jsme došli až 
k Novoměstské Kyselce, přivonět a něco si vyrobit na památku jsme si zašli do 
Levandulovny v Raspenavě. Poslední den byl prověrkou sportovních dovedností, kdy 
jsme si pod olympijskou vlajkou s hořícím ohněm, zasportovali jako na Olympiádě. 
Děti si celý týden náramně užily, o veselou zábavu a zážitky nebylo nouze. Děkujeme 
celému organizačnímu týmu a Městu Raspenava za podporu, věříme, že jsme důvěru 
rodičů ani malých sportovců nezklamali. S některými účastníky se vídáme již opět 
od září na pravidelných trénincích, s některými snad za rok.  
 
Máte-li doma dítko, které rádo sportuje, přiveďte ho v pondělí, středu od 15,30-16,30 
hodin na hřiště národní házené. Pro nejmenší 5–7 let máme každý čtvrtek  
od 16,00-17,00 hodin sportovní přípravku.  

Petra Novotná, koordinátorka přípravky 
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OBJEV SKRYTÉ SKVOSTY    
Pod vedením Okresní hospodářské komory jsem se zapojili 
do Česko–polského projektu, jehož cílem je podpora 
návštěvnosti méně exponovaných, přesto turisticky 
zajímavých míst (SKRYTÝCH SKVOSTŮ), nacházejících se 
v blízkosti více exponovaných lokalit v české a polské části 
Euroregionu Nisa. 

Cílem je rozšířit povědomí o turisticky dosud neobjevených, ale i zapomenutých 
místech a tím zvýšit jejich návštěvnost. Na území našeho města jsme prozatím vybrali 
13 skvostů, které se budou po dobu udržitelnosti projektu dalších minimálně 5 let 
rozrůstat. 

Nejen raspenavské skvosty, ale několik desítek dalších z Euroregionu Nisa, najdete 
na www.skryteskvosty.eu nebo na Facebooku „Objev skryté skvosty“. Skryté skvosty 
vám budeme průběžně představovat na facebookových stránkách našeho města. 

 

  

http://www.skryteskvosty.eu/
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